

“量体裁衣”筑牢准新兵从军心理基础

军分区创新举措做好应征青年役前教育

本报讯(记者孙鹏飞)“虽然失去了双臂,但是我从后悔自己当初的决定。如果有来生,我还会毫不犹豫地选择做一名中国军人!”3月6日,在军分区役前教育英雄事迹专题报告会上,西藏军区边防某团一级伤残军人王俊景铿锵有力的话语深深感染了在场的每一名应征青年。

此次英雄事迹专题报告会是军分区役前教育系列活动的一项。

市委常委、军分区大校司令员王翼说:“当代青年是在互联网环境下成长起来的,具有个性差异大、思想多元化的特点。要筑牢应征青年参军报国的思想根基,就必须了解他们,准确把握他们的思想。”军分区按照《河南省预定新兵役前教育实施办法》的规定,积极探索创新役前教育的形式内容,通过心理测评掌握应征青年思想实际,并“量

体裁衣”制定有针对性的教育方案,组织心理专家辅导、英雄事迹报告会、优秀复转军人言传身教、法治教育等活动,从“心”入手做好政治教育和心理教育,确保向部队输送思想意志坚定、综合素质高的优秀兵员。

卫东区是此次役前教育心理辅导的试点。市心理咨询师协会的3位专家应邀为该区应征青年进行专项心理测评。专家们使用“瑞文标准推理测验”“SCL-90综合心理健康测评”“个性成熟度测试”等专业心理测试手段,对应征青年的心理状况进行综合评估。

测评结束后,中国心理卫生协会会员朱春勉为大家进行了团体心理辅导。“你为什么当兵?”“你要当个什么样的兵?”“到部队里遇到困难了你会怎么办?”面对专家的提问,应征青年踊跃举手回答。“我爷爷是一名老兵,接过爷爷手中的枪是我从小梦想。”“我觉得当兵是一件特别光荣的事,是人生拼图中不可缺少的一块。”卫函晨、宋亚鑫等应征青年先后答道。

“根据评估结果,这些应征青年心理素质整体过硬。对个别存在心理问题的人员,我们会逐一进行心理干预。”平顶山学院心理学教授沈义良说。摆上绿植、调整柔和的灯光……在经过精心布置的心理辅导室里,沈义良对个别应征青年进行了一对一的心理辅导。

王俊景是电视剧《今生欠你一个拥抱》的原型人物。1997年10月25日下午,他在执行任务时不慎被高压电击伤,经过7次植皮、1次截肢、13次手术,虽然保住了生命,但是双臂高位截肢,左腿膝关节不能活动。当王俊景在妻

子吴新芬的搀扶下,蹒跚着脚步走进报告厅时,会场内掌声雷动。他在报告中深情寄语应征青年:“到部队去吧,穿上这身军装,将会给你们的人生留下难以磨灭的青春记忆。”

榜样是照亮前行道路的那束光。随后,两名优秀复转军人周义湧、葛旭阳为应征青年讲述了自己的从军经历,解答了大家进入部队后如何尽快适应军营生活的疑问。

投笔从戎报国心,满腔热血献军营。英雄的感人事迹和他们感人肺腑的讲述,让应征青年心潮澎湃。来自卫东区应征青年杨世龙在报告会结束后激动地说:“听了英雄事迹,更加坚定了我再次从军报国的决心。作为一名二次入伍的大学生,我将以英雄为榜样,到祖国的边疆去站岗放哨,扎根军营,奉献青春!”

军分区开展义务植树活动

王翼、刘凯参加

本报讯 人勤春来早,植树正当时。3月12日上午,军分区官兵在市委常委、军分区大校司令员王翼,军分区大校政委刘凯的带领下,来到卫东区东高皇街道岳家村张寨山南坡的植树活动点参加植树造林活动,以实际行动为鹰城增添新绿。

大家在植树时要认真细致,种好的树苗要像训练出的队列一样整齐,让所有人一看就知道这是部队官兵种的树。”植树开始前,王翼对官兵说道。

上午9时许,官兵们迈着整齐的步伐,齐喊口号进入植树场地,在军分区首长带领下分工协同、挥

汗劳作。大家挥锹铲土、扶树填坑、踏土培实、提桶浇水,热情高涨、干劲十足,每道工序都一丝不苟。经过一番辛勤劳动,一颗颗苗木整齐排列,为山坡披上了一片新绿,如同迎风而立的战士,守护祖国大地。

军分区装备建设处上尉参谋董锐说:“很高兴能参加此次义务植树活动。今后我们将进一步用实际行动践行绿色发展理念,强化官兵责任感和使命感,把‘绿水青山就是金山银山’的理念转化为保护生态的具体行动,为绘制美丽鹰城新画卷贡献军分区力量。”

(张启慧 孙鹏飞)

刘凯在石龙区人武部检查指导工作时强调 提升工作标准 打造特色亮点

本报讯 3月19日上午,军分区大校政委刘凯到石龙区人武部检查指导工作,认真听取人武部重点工作汇报,就进一步抓好年度各项工作任务落实提出要求。

刘凯指出,石龙区人武部以精准抓建为题,协调区委、区政府专项经费支持,在规范化建设方面投入大量的人力、物力、财力,对营区值班室、作战室、荣誉室、接待室等库室进行全面升级改造,各项设施更加配套完善,人员干劲更加充足,制度落实更加自觉,工作标准

更加严格,发展基础更加牢固,但在充分发挥职工队伍能动性、进一步提升抓建标准、打造特色亮点方面还存在一些不足。下一步,石龙区人武部要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,扭住打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,坚持强心铸魂、强备强战、强基固本、强能提效、强纪正风,进一步提升工作标准,打造特色亮点,奋力推动一流人武部建设高质量发展。(郭素文 王龙)

汝州市人武部 用行动践行雷锋精神

本报讯 为传承弘扬雷锋精神,3月5日,汝州市人武部组织全体干部职工和应征青年开展“学雷锋我行动”文明实践主题活动,用实际行动践行雷锋精神。

活动开始时,大家首先集中学习了习近平总书记对深入开展学雷锋活动作出的重要指示精神,深刻理解雷锋精神的时代内涵。随后,干部职工和应征青年来到汝州市主要街道、无主小区,拿着扫帚、铁锹等工具开始清理杂物、清扫垃圾、平整道路,不放过一个盲区,不留一个死角,在整治的同时向群众宣传雷锋精神、文明创建等知识。

“雷锋精神是一座永不褪色的丰碑,值得我们每个人学习,我们一定要将雷锋精神铭刻于心,埋头苦干,在平凡的岗位上干出不平凡的成绩。”应征青年王子恒感慨道。

汝州市人武部负责人表示,将持续组织开展志愿服务活动,大力弘扬雷锋精神,让学雷锋活动融入日常、化作经常,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。(裴书前 陈佳颖)

新华区热血青年奔赴军营

3月15日上午,新华区举行2024年上半年新兵欢送会,热血青年精神抖擞,进行庄严宣誓:“我是中国人民解放军军人,我宣誓:服从中国共产党的领导,全心全意为人民服务,服从命令……”

在庄严的国歌声中,欢送仪式拉开帷幕。戴红花、披绶带、入伍新兵代表发言、新兵宣誓等程序依次进行,整个过程热烈而隆重,让新兵感到无比的光荣。

新兵们纷纷表示,将牢记家乡人民嘱托,迅速融入新的工作和生活中,自觉争当“有灵魂、有本事、有血性、有品德”的新一代革命军人,早日给家乡人民传回立功受奖捷报。

贺鹏歌 赵义萍 摄影报道

▶即将奔赴军营的新兵身穿戎装,整齐端坐。

▼新兵肩披“新华好兵 建功国防”绶带,胸戴红花,精神抖擞、意气风发。



入伍新兵举起右拳,庄严宣誓,表达投身军营、践行使命、建功立业的决心。



石龙区开展“送法助征兵”活动

本报讯 为进一步强化廉洁征兵,提高征兵工作人员和应征入伍青年的法律素养,3月7日,石龙区人武部邀请石龙区检察院检察官到预定新兵役前教育训练场,开展“检察官送法助征兵”活动,为即将入伍的新兵们送上“法治第一课”。

石龙区检察院一级员额检察官程战利应邀为预定新兵授课。他紧密结合部队官兵生活实际和现实需要,围绕廉洁征兵和预防犯罪法律知识,以典型案例和具体数字讲解常见犯罪类型,并结合工作见闻讲解如何维护合法权益、军人涉刑问题等。整场授课精彩纷呈,通过以案释法,代入了耳熟能详的社会案件,引用了贴近生活的常见案例,解读了常用法律常识,帮助官兵增强法律意识,提高风险防范能力,自觉运用法律维护合法权益。

石龙区人武部负责同志希望预定新兵从讲政治讲纪律的高度警示反思,常怀敬畏之心、戒惧之意,自觉接受纪律和法律的约束,依法履职尽责,循规守正走好军旅人生。

(姬鹏毅 孙鹏飞)

青春有梦 强军有我

鲁山县举行新兵入伍欢送仪式

本报讯 “在这生机勃勃的春季里,怀揣着从军梦想的新兵们,踏上了新的征程,奔赴祖国各地军营,开始了他们的军旅生涯。”近日,在鲁山县役前教育训练场上,一场别开生面的“青春有梦 强军有我”欢送新兵入伍大会为光荣入伍的新兵送行。

会场上,新兵们精神抖擞、激情满怀,他们即将踏上保家卫国的征程,用青春和热血书写属于自己的荣耀篇章。

章。独唱、合唱……大家轮番上台表演节目,展示了当代青年昂扬向上的精神风貌。两名鲁山籍退役老兵也登台为新兵们献上一场精彩绝伦的《川剧变脸》表演,让大家领略中华文化的博大精深。

大红喜报是每名军人心中最璀璨的星辰,是他们为使命献身的最高礼赞。活动现场,该县人武部部长与政委为两名鲁山籍立功战士颁发荣誉喜

报,并为他们佩戴上闪亮的军功章。在掌声和欢呼声中,他们的英勇事迹激励着新兵奋勇前进。

新兵的家人们也热情参与到新兵入伍大会中,共同营造出浓厚的“社会化拥军”氛围,为即将踏上军旅生涯的新兵喝彩助威。

“在通往宇宙的征途中,那无私拼搏的就是我;在共和国的星河里,那永远闪光的就是我……”在《祖国不会忘

记我》的雄壮歌声中,新兵入伍大会圆满结束。

鲁山县征兵办在广大应征青年中,通过严格的体检、政治考核和役前教育环节,筛选确定了入伍新兵。该县征兵办与接兵部队积极对接,结合应征青年所“长”与部队所“需”,精准确定补兵方向,确保完成“拼图”对接。

(孔令豪 尹国吉)

平顶山服务站传达学习全国两会精神

本报讯 近日,省军区平顶山服务站采取集中学习和为老干部上门送学的方式,认真传达学习习近平总书记在全国两会期间发表的重要讲话精神和全国两会精神。

在集中学习会议上,该站要求所属人员深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,切实把全国两会精神落实到工作全过程各方面,紧密结合服务站的服务宗旨和工作特点,坚持以人民为中心的发展思想,不断提升服务质量,提高离退休干

部的生活质量和幸福感;同时,进一步加强服务站的党建工作,严格执行各项规章制度,持之以恒正风肃纪,营造风清气正的工作环境。

大家纷纷表示,将把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神作为重大政治任务,坚决贯彻好全国两会部署及上级工作要求,以更高标准履行好使命任务,积极融入改革创新发展的浪潮,不断探索工作新方法,提高工作效率和服务水平,为实现建军百年奋斗目标作出应有贡献。(曹瑞丽 孙鹏飞)



立功喜报送上门

近日,由汝州市人武部政委韩圣君、汝州市政府党组成员王泉水及退役军人事务局负责同志组成的喜报团,来到凤穴路街道张庄东三巷,为荣获二等功的现役军人孙立功家属送去二等功喜报、“二等

功臣之家”牌匾和奖励金,感谢他们为国防事业作出的贡献、为家乡赢得的荣誉,希望孙立功在部队再接再厉、再立新功。

图为喜报团成员与立功军人家属合影留念。裴书前 摄